

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint háromszor: vasárnap, kedden (félféven) és esütőfőtökön.

Hirdetések és előfizetések felvételnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könynyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohányüzemében, valamint hirdetések s nyilvéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr. (Félves 5 kr.)

Szerkesztőbizottság irada és kiadóhelye: Sáfér s Zsuzsanna utca sarkán, Kőzszer-főtelek házban, hová minden a pap személt részt illen közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők. Irásmenetben a lapnak az iradójának a közlőnek nem adnak vissza. Szerkesztővel értekezhetni: d. e. 11 óráig 12-ig és d. e. 3-5 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helysz. ábrák megjelölve	
Egész évre	8 frt
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „
vidéki postán küldve:	
Egész évre	9 frt — kr
Fél évre	4 „ 50 kr
Negyed évre	2 „ 25 kr
Néplapoknak helyben:	
Egész évre	6 frt — kr
Fél évre	3 „ —
Negyed évre	1 „ 50 „
Néplapoknak vidéken:	
Egész évre	7 frt — kr
Fél évre	3 „ —
Negyed évre	1 „ 50 „

A miniszterelnök beszélt.

Mit a miniszterelnök önkényét, nem sarkba szorítva, hatalma tudatában, pláne a választások után mond, — arra szemfület az egész ország s abból, a mit mond, méltán öhaját az egész nemzet valamit bizatot, vigasztalót, fölhőtörítőt s egy szóval reményt meríteni a jövőre nézve.

Mit sándékozik tenni azon férfiu kit a zors, a véletlen, vagy politikai ténykedései igaz, vagy ál uton odajuttattak, hogy egy nemzet életéről, jólétéről, jövődjéről gondoskodjak? — arra kíváncsi s joggal a legutolsó polgár ép úgy, mint a legelső.

S mikor a nemzet arról értesült, hogy Tisza Kálmán, mint képviselő beszámol a miniszterelnök s kormányja tetteiről, s elmondja jövődébéli programját, — örömmel leshette ez alkalmat meggyőződést szerezni arról, vajjon a 9 éven át szerzett tapasztalatok után kitalálta-e már a nemzet sebeit, tudja-e már, hol égetnek leginkább, s mik a legközelebbi teendői?

Tisza Kálmán szólott.

Es mit mondott nagyváradi választóinak?

Sok szép szót, kormófont mondat, szerkezetbe öszve, hangzatos phrazisokkal bo lére erőztve, emphazissokkal gar-

nizrova, s elbizakodott enunuciációkkal megspékelve.

Hogy mi volt a vejeje annak a mit mondott, könnyü kiérteni. Elvártuk s elvárhattuk Tisza Kálmántól, hogy mit-után 9 éven át egybelet se tett, mint folyton ingadozó s a nemzet által folytonos megtámadásban roskadozó miniszteri széket erőszakkal fölülről hizelekedés, alulról erőszakkal, — hát most is azon véleményen adott kifejezést, hogy keves volt az uralomból, s így jó lesz azt a miniszteri széket újabb erőlyes intézkedésekkel megshárítani.

Ez okból tehát először is a s a j t ó s z a b a d s á g o t, a nemzet legdrágább kincsét szándékozik megnyirbálni.

A sajtószabadságot azért, hogy ne merészlje tetteit a maguk világosságában bemutatni a nemzetnek. Indokolja ugyan azzal, hogy anarchikus tündeket észlel, s említi az antiszemizmust, — de mindenki tudja, hogy az eső után köpenyeg.

Másodszor, hogy ne keljen minden három évben, erőszakot tenni a nép alkotmányos jogain, a képviselői mandátumot akarja meghosszabbítani 5 évre. Azt mondja ugyan, hogy ezt csak a legközelebbi választás után fogná életbe-leptetni, — s ez szép tőle, de egyszers-mind megvilágítja lelkiületét, mely reményt táplál az erőszakos hatalmat meg-

háróm évig s azután még öt évig föntartani. Persze ez remény, melynek teljesülését a mamelukok vakon hiszik, de melynek nem teljesülését mi óhajtuk s reméljük.

Telhat ime, magyarem! azért adata három évre ismét oda a hatalmat, hogy a nagy Tisza Kálmán megfosszon legdicsebb kincsedtől, a 48-nak legmagasabb alkotásától, — a sajtószabadságtól, s megfosszon alkotmányos jogaid legszarkalatosabbjától — attól, hogy befolyásod a törvényhozásra érvényesítsd. Tiszának más mondanivalója nem volt.

Nem beszélt arról, hogy a nemzet sebeit miként akarja gyógyítani, nem mondotta, miként fogja igazságszolgáltatásunk hiányait pótolni, miként rendezni az állami háztartást, minderre vonatkozólag, ha egy egy phrázist odavetett, — az elég volt, — a fő: a hatalom megszálltatása, melyért semmi áldozat nem lehet nagy.

Fogja-e ott ezen pompás szándékában a jól fegyelmezett mameluk-had tárogatni? Aligha lehet kétséges.

A nemzet? —

Az már rég páleázat tört fölött!

Országos hírek.

A szegvári választás. A szegvári kerület függetlenségi partja e hó 7-én Szegvá-

rott nagy értekezletet tartott, melyen a mul választás megsemmisítése érdekében teendő lépések beszéltek meg. Ugyanis a párt a képviselőházhoz kérvényt fog benyújtani, hogy Pallavicini orgróf kormány párti képviselő megválasztása megsemmisíttessék. A párt támaszkodik azon adata, hogy Pallavicini orgróf Magyarországon, dacára nagy bírtokl-nak, nem választó. A keréyhelyen a hivatalos erőszak presszó, szavazat hamisítás stb, is lesz említve. — szept. 11-én

Tisza Lajos gróf a szegedi akadémián iránti nyilatkozatát a reggelt folyó hó 12-én este Szegedre érkezik s szombat délután a közgyűlési teremben választói előtt beszédet fog tartani. Főadattáza iránt nagyban folytak az előkészületek.

Nagyvárad orsz. képviselője Tisza Kálmán miniszterelnök e hó 11-én reggel 9 óra-kor oda érkezett. Dacára óhajának, hogy t. ünnepest fogadtatást ne rendezzenek, vá-lásztói tüntetően fogadták. A peronnon a polgármester fogadta üdvözöl beszédrel. Erre a „Fekete Sas” szállodához hajtottak, melynek erkélyi termében tartotta Tisza Kálmán a beszédét. Az esti órák vonattal a miniszter-előlk Budapestre utazott. — szept. 12-én.

Tisza Kálmán miniszterelnök valószí-néleg a királynak Orszországra való elutazása előtt, szombat este. Bécsbe utazik egy napra, hogy 6 fősélemlő előterjesztést tegyen. Az eszéki ünnep. Eszék városában tegnap, szept. 11-én tartotta az ottani fő-vezéreszűlet 100 éves fennállásának jubileumát. A város tele volt fővárral zászlókkal és néhol egy-egy fekete zászlóval. Magyar zászlónak színt se lehetett látni. Este nagy lakoma volt a „Vadászkürt” szállóban, hol mindent elvettek a mi nem magyar. Ez aztán a magyar-horvát testsveriség!

Egyveleg.

Egy legy — mint elemto. A kiewi kerületbeli, Solovjevka faluban egy hataparszűletű a föltöbe esett, ahonnan előtli német hűtők ki. Mindenki halottának tartotta

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Este.

Utéma sötét földi máe a vidéket
S szunyagosdássa
Mota a tacha viadog is a búis
Este homályja.

Még csak a földnek arany szine
A magas égen játszóik
S körülötte ezer kicsi csillag
Fénye van ében.

Még csak e his sugaraik mosolyognak
Le a vidéke,
E! Se az jezt előni heves az
Égnél e fénye.

Bús hebelmeze is a szomorúság
Éjjeli szálla
Kialja vagyok ssemeid sugaraik
Angyali lányka!

Ógi tehintete nyíl ssemeidnek
Sóep eper ajkad
Kitha varázosa s soive csak egy pát
Éyenge sugárd ad.

S még csak a szenge remény ragyog
A borus éjben, slyfok!
Még csak a szenge remény szomorú
Fénye van ében. his
Má t o n S á t.

Lagzi!

Batak! — — — vagy igaz! — ne itt kezdjük, hanem próbáljuk meg lerajzolni azon meierköletlen falusi mulatságot, ahol levétközve — mondjuk ki magyarul — minden affektált „otlet”, atengedjük magunkat korlátlanul érzelmünknek, — hol mentől többet fogyasztjuk a parolgo tálak tartalmát, annál jobbat idót jósol a házi asszony; hol ha hangosan nem nyilvánítanak örömről — jókedvünket, ránk fogják, hogy a menyasszonyt jótunk stratót; hol a egyszerűly ugy-mulatót, hogy aztán három napig „álmok” felváltással mindannak, mit összevissza egy szuszra lagznak hívnek.

Azt tartom. Pótfőnök volt az a legis-legelső közelemény, midőn egykorokkorban egy ház mulatság, vagy talán lakodalm után álmos szemekkel bolondnak állítva a papokat azt mondá, hogy: „másnak asszonyt adok, magunknak nem hagyunk” — Itt is egy-másnak ajánlékozták magukat a menyasszony é s volégeny (s a nap emlékezetességére nekünk is kijutott a — — — batak!

Lakodalmába jöttünk tehát, a hol a fi-taláság, mint akár egy rendezett nemzeti ünnep rendezésébe működővén, fáradhatatlan szállással a el az érkező vendégeket; del-

után 4 órákor pedig széjjel szővéd ismét és szállásoktól karon vezet a hályvendégeket a lakodalmas házhoz, hol a kölcsönös ismerkedés után 5 órákor indul az imponáz menet az Isten házába, hova oket harangú-zs követi. Famler G. A. nagyon tisztelőndő evang. lelkes, mint az isten szolgálja átszel-mülten végezve tisztjét, befejezésül a szű-les és gyermekek közt élő igaz szeretet-gyümölcsöt esetelése — azok örömetől és mégis fűző bucsujáról temek beszédet intéz a jelenlétűkhöz.

Ki is bírna papírra tenni, az édes anyának ilyenkor táplált érzelmét? Ki tudná, vajlon a leánytölti elsőszakas tájfalmai nagyobb-e az örö-mel, mint azon tudat szűl, hogy gyermeke ott van, hova az emberiség-czélja kö-zött?e? kitűjta tolmácsolni a kétes-érzések szakadatlan láncolatát, mik az édes anya keblét marezangolják akkor, a mikor emmagát kérdőve felelet után sováro-g, hogy gyermeke jól választott-e?

Jó anya! e kérdésekre megtaláló te feleletet önzívóval: utatasson meg té-god az észleges szelid nevelés, mit tenyev-er-medkednek adatai. Mert ha az Isten megajta-lmazta a jót, akkor terolád nem szabad meg-telekeznie.

Most pedig hajrujk e vigasztalni akaro szomorú hangot és menyünk — vacor-ralni.

Hogy a vacsorán meglátszott a lakoda-lom, székszeletlen mondanom. Klein A. palánki m. k. postamester emelte poharat először, utána Smausz F. jegyző, nemkülön-ben a t. Famler G. A. evang. lelkes ur, Schumacher Ferencz és Kármán Ád! esperes urak az ifju pár tartós boldogságára; végre Hamk Adolf evang. tanító az örömpárra, hol

talpra esetten jelenté ki, hogy „mig Gut-yein baci Turzsa község orvosa, adatai Torzán kolera nem lesz, legeszeselőjára a nagy-szülek egészségére emelte poharat n. t. Famler G. A. ur.

Aztán Ferkó bandája rá huzta az in-dulót, mire az egész lakodalom a nem mesze-lekőv kaszinóba ment át, megkezdvén azt a táncot, mely csak reggel 9 órákor vette véget anélkül azonban, hogy a lako-dalom végére csak gondoltuk volna, mert folytattuk mi biz azt míg csak az utolsó vendég delután 3 órákor el nem párolgott. (Kérem ne mutassanak ujjal rára).

Hogy semmit ki ne hagyjak elmondom nekét az is, hogy a helyi összes intelligén-cia kívül meg az idegen vendégek is szép számmal voltak jelen; voltak pedig Del,rád, Pancsova, Ujvidék, Szabadka, Zombor, Hód-szág és Kulorók; elmondom még, hogy ahany előlő lány emelte a lakodalom fénvét egyik a másikával versenyzett, szépség é s kedves-ség dolgában, e elmondom még a koszoru leányok részéről tanusított ama nemese-csekémségt is, hogy midőn észre vették mikép a kedves menyasszonyok a Szeilerhilim budapesti virágkereskedőtől megrendelt csokor-ka meg nem érkezett, az azt mekiláratl-kénytelen, nemeselekűleg tetnik fötőre ok is csokraikat anélkül kiserve a menyasszonyt a templomba, — én pedig kijelentem, hogy mig ok virág nélkül is virárok, meg hogy a menyasszony csokor nélkül is boldog tud lenni, addig meggyozom Schneiderhelmről, hogy biz ő ezek után kereskedőnek se, an-nál kevésbé budapesti kereskedőnek való.

Most pedig elmondom az azon lakodalmi lefolyását, mi a telekesít járárok legörögebb vendégzeresztő házáknak egyikében Gutvein ur

adja. Egyébként alakítás-művészi volt is az a jelenete, midőn férj utalattal taszítja el magától, tetőtanyán állott a kritika nyelvének. Kedves jelenség volt Ellinger Ibonka (Suzanne) szerepében. Ugy látszik, a kisaszony azt a ritka szép tulajdonságokat egyéni önmagában, hogy enkedés s egyszerűség mind jó színésznő. Csak gratulálhatunk hozzá a szabadkaiknak Morvay (Oktáv) rozkonzenes, szép alak volt. A mai est egyike volt azoknak az élvezeteknek, minők ritkán töltik be a színi ivatod.

Hírek.

A gazdasági egyesület I. évi szept. 10-14-ikén d. e. 10 órakor választmányi gyűlést fog tartani a megegyez kisternében.

Áthelyezés. Ormay Adó zombori kincstári mérnök a szept. kir. államjávak igazgatóságához helyeztetett át.

Az apatini rom. kath. paplaknak kibővíté e és átalakítására — 2582 frt 98 kr. költséggel — és az, ugyancsak apatini, rom. kath. paplaknyál helyreállítás biztosítása céljából 214 frt 97¹⁰ kr. a m. kir. jószágigazgatóságnál Zomborban I. évi szeptember hó 12-én, d. e. 9 órakor árléltak tartották.

Szabadka város gázd. tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint az alábbi kir. kisebb haszonbértelek, a m. kir. a bajmoki, csantavéri és sándori u. u. nagykorúsna valamint a bajmoki 8, a csantavéri 6 és ludasi 3 u. n. kiskörnyékben az italmérségi jog, továbbá a nagyföldi a bajmoki, csantavéri és közvágóhíd a bajmoki, csantavéri és sándori mézszárszék I. 1884 é. szept. hó 22-én d. e. 10 órakor a városi gázd. ügyosztály hivatalos helyiségében, jövő 1885 évi január 1-től számitandó 3 évi időtartama irásbeli tárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbe fog kiadandó.

Szabadkán az országos és heti vásári helyezés, — valamint az útközvezi vándjüzdösi jog 1885. évi január 1-től számitandó ad egy évi időtartama a városi gázd. ügyosztály hivatalos helyiségén e. 1884 évi szeptember hó 21-én d. e. 11 órakor tartandó nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbe fog kiadandó.

Czegbejegyzés. Natosevits P. özvegye Újvidék.

Torzársól értesítenek, hogy az ottani legközelebbi országos vásár 1. é. szept. hó 28 és 29-én fog megtartatni.

Palánkán I. évi augusztus hó 31-én műkedvelői előadást tartottak, mely alkalommal Csupor Gyulának „Az öngyilkosok” című vígjátékát adták elő meglehetősen sikerrel.

Az ó-bajori passió társaság Újvidékre érkezett, hol néhány előadást fog tartani. A társaság 30 tagból áll s tegnap kezdte meg előadását.

Fogyasztási adó berbe adása. Az O. U. és Nemet-Palánka (5797 frt 38 kr.), Toplya (4818 frt 29 kr.) Szeghegy (3897 frt 75 kr.), Gombos-Bogozsava (1926 frt 77¹⁰ kr.) és Kuczura 1158 frt 70 kr.) községek területén szedendő bor, lus, czukor és sörfolyászat adásának az 1885. esztelig 1886 és 1887 évekre leendő haszonbérbeadására iránt a m.

kir. pénzügyigazgatóságnál Szegeden nyilvános árverésnek fognak tartatni, és pedig a 1. és 2. községre nézve I. é. szeptember 18, 19 és 20-án, az 5. és 6-ik községre I. évi szeptember hó 18, 20, és 22-én és végül a 7. és 8-ik községre nézve I. é. szeptember hó 20, 22, és 23-án, midig délelőtt 10 órakor. Banatpénz 10 százelek.

Birtokeladás. A Pivnicza község határában Iekvo 1000 ¹⁰⁰⁰ kat. holdat több kincstári birtoknak eladására iránt Pivnicza a községbiználat I. é. szeptember hó 16-án d. e. 9 órakor árverés fog tartatni. Az egész birtok 8 dűlből áll. A közelebbi feltételek idöközben Zomborban a m. kir. jószágigazgatóságnál megtekinthetők. Banatpénz 10 százelek.

Árverés. Csáksík Mihály 3217 frta ing. nov. 2-O-ker. Anna Baptiszt és neje 1800 frta b. ing. nov. 8. Baján.

Árléltak jogok berbeadására. A szántóval italmérségi jogok (2927 frt 27 kr. kiállítási árral), a bérhegi halászsági jogok (665 frt) a kupuzsáni halászsági jogok (120 frt) a kulai nagymagtárnak (1368 frt) és a csantavéri bor- és pálinkakeresési jogok (1019 frt 67 kr.) haszonbérbeadására iránt Zomborban a m. kir. jószágigazgatóságnál I. é. szept. hó 18-án, d. e. 9 órakor árléltak fog tartatni. A közelebbi feltételek idöközben ugyanott, valamint a m. kir. urad. ispánjánál Kulán megtekinthetők. Banatpénz 10 százelek.

Az Újvidéken építendő gyalogsági lakatya tervei I. é. tetszusztus hó 26-tól bejárólóg e hó 28-ig megvizsgálják, és a megválasztás után a miniszternekkel feltesztettékövéhájvásk végett. A terveket Wendliss Eichler építészek készítették el. — A vegyes bizottság részéről igen kevés és jelentéktelen megjegyzés tétetett, mielőtt a tervek magas miniszterem által jóváhagyatnak, az építést azonnal megkezdik.

Ekeverseny Kisbőren. A komáromi vegyes gazdasági egyesület által legutóbb Kisbőren rendezett nagyszabású ekeversenyen többek közt jelen voltak Orföldy Pál a volt közlekedési miniszter mint elnök, a komáromi részéről Fényes László, az állami részéről Renner Gusztáv igazgató és a vidék összes ekeeladása. A versenyzők és versenyzők közt a legelőkelőbb a czukor volt kézt. Ott voltak Tarnocz Gusztáv legkülönböztet reményűsége, kettő és hármas Schlick-Krumpach-féle híros ekeivél, mely utóbbiakat ott még alig ismertek és melyekre ma a bemutatásakor számos megrendelés történt, továbbá Friedlaender Bács-höl, Gubicz László Propper Samu és a Schlick-gyár Budapestről, Országh Vácáról, Meumann Fehérvárról, a Clayton & Shuttleworth és Umrath és társas czukok, míg Kühnle gopeivél elkészett. A verseny egész napon át folyt és a bírói bizottság másnap déjben hirdette ki az ítéletet, mely szerint hármas ekeknél az első díjat a Tarnocz Gusztáv gyár budapesti cég által versenye becsótott Schlick-Krumpach féle eke, a második Cláto & Shuttleworth cég ekeje, a harmadikat a Sack-féle hármas eke nyerte el. — A kettős ekeknél első díjat ugyancsak Tarnocznyak Schlick-Krumpach-féle ekeje nyerte kifogástalan munkájáért és könnyű járásáért, a második díjat Propper Samu Sack-féle ekejének könnyű és biztos járásáért és a harmadikat a Shuttleworth-féle ekeinek ítélték oda.

Ezen felül Proppernek Sack-féle magtarko ekeje külön ezüstdíszozoleveket és Yull eke arany díszozoleveket nyert. — Az egyes mélytő ekeknél az első díjat Proppernek Sack-féle ekeje a második Friedlaender der Kobek-féle ekeje és a harmadikat a Sack-féle nyerte. — A közönséges egyes ekeknél az első díjat Proppernek Gubicz László és a harmadik Országh József nyerte, míg Tarnocznyak Schlick-féle 2. számú ekeje külön ezüst díszozoleveket kapott. — A boronaknál az első díjat Shuttleworth, a 2-ikat Propper, a 3-ikat Országh nyerte. A kiállításban Tarnocznyak kitűnő Heidt-féle trüerjeje a Schlick-gyárnak jeles kesztvényű rostai, Shuttleworth boronái és Neumann nyertoi arany díszozoleveket nyertek. Nagy érdeklődéssel költettek meg Tarnocznyak „Kis Ország” estűkás tengeri darái, új amerikai „Acoma” boronja, sveskavagó stb. Proppernek elismert Sack-féle vetőgépje, a Schlick-gyárnak kitűnő rók és szeszkavagói stb. A díjak díszozolevekből és pénzösszegekből állottak, mely utóbbiakat azonban a nyertesek az egyetnek engedték át. (Beküldetett.)

A „Szrpszko Kolo” 66-ik száma a következő sorokat közli: Dr. Radics Emilian, vult theologiai igazgató és patriarcha, protoszingulus, a legelsőbb rendű szerzetesek köze lét felavata és a Kovilvi kolostor főnökségének adalveje. Midőn ugyanis a Versecki püspök helyettesül nem öt neveztek ki, rectori és protoszingulusi állásról leköszönt. De a protoszingulusi állásról leköszönt, a csuhából kivetkezni csak egy Radics teheti. Radics részéről ez csak volt, kiakarta eszoközni Angyeltól a püspökökért, csakhogy ezzel leülül, mert a patriarcha egyszerűen elodagta leköszönést azon meggyőzés el, hogy állását csak a tanév végéig hagyhatja el, mert egy tanítványtál egy közben megvalni s ez által ott rendtelenség fog időzni elő, nem járja. A patriarcha ezen határozata után Radicsnak számos barátja, élőkön Gruntsvald, megjelentek nála s ritbátik, hogy leköszönését vonja vissza s állásában továbbra is megmaradjon. Erre az ügy teljesen lecsendesült. Nem sokára azonban fordult a kecze. A tanév végével Angyeltól Dr. Radicsot a Wajlovecza kolostorba kísérté, hogy ott a legelsőbb rendű szerzetesek között elfoglalja állását, mert hiszen maga köszönt le rectori és protoszingulusi állásáról! De Radics vissza is vonja leköszönését, csakhogy a hivatalos irát elvesztett (?) Tehát Angyeltól ezen iratáról éppen úgy megfelekedett, mint megfelekedezett Radicsnak tett azon ígéretéről, mely szerint o bizonyosan püspök lesz, ha az o kitöztöz korátta naprólotta át. Tehát ezen ígéretnek nem teljesült! — Elő meg az az idö melyben Radics kizshabul Wajlovecza kolostorból, de a szerb nyelvét ott mindig megbeszélgette látja, azon önyögel, mely önkre rajta fog marad. Az ily emberek nem értik meg Schillernek ezen mondatát: „Der Mohr hat seine Schuldigkeit gethan, der Mohr kan gehen!”

Mennyit fog a nap szeptemberben? Szeptember 1-én a nap 5 óra 20 perczek kelt és 6 óra 39 perczek nyugodott le, tehát a nap hossza 13 óra 19 percz volt, 30-án a nap 6 órakor fog kelni s 5 óra 40 perczek fog lenyugodni, tehát a nap hossza 11 óra 40 percz lesz. E szerint a nap szeptember hónap 1 óra 39 perczrel fog s természetesen az eszaka ugyanannyival növekedik.

Hymen Friedman Samu elönyös ismeretnek ma vezető öltárhöz Budapesten Deutsch Szodona kiskasszony. Deutsch Károly helyettes vezető leányt is beakadrol.

Értesítés melindaz község öljárlók, pihenési hivatalok, bökös öljárlók, akik a kik öljárló a kincstári határoláshoz való viszonyak szerint hivatalos ügyekben a szántó ispánjuszagát érintkezték ezennel értesítetnek, hogy a szántóvani m. kir. kincstárhatósági ispanás a magyudtóságot a m. kir. Pénzügyminiszterium I. évi augusztus hó 21-én kelt 25137. sz. magas intézménye folytán megszüntetett és a szántóvani ispani kerület az apatini ispani kerülettel egyesítetvén, az ispani székhely az egyesített kerületre elvált folyó évi szeptember hó 17-től kezdve Apatinban lesz. Zombor 1884. szeptember hó 10-én. M. kir. jószágigazgatóság.

Helio miniature festesztesz, Schapek W. ur, a ki a Schön A-féle könyvkereskedés kirakataban szemezt jelenléteket állított ki, s ki mint már jelentettük e művészetben oktatást is ad, városunk előkelőbb családjaival már a legdicséretre méltóbb eredményt mutatta fel a mint értesültek a helyi fogymnasiumban számos tanuló fog e művészetben kiké-

pezni. E kedves s gyorsan megtanulható művészetet ajánljuk a közönség figyelmébe. Schapek W. ur még csak rövid ideig tartózkodik városunkban, ezime mint díjat jelöztük: „Vadászkürt” szálló 7. szám.

Irodalom.

A „Budapesti Hírlap”-ot, mely legelőször a főváros legelterjedtebb napilapjai között első helyet foglal el, olvasónak figyelmébe legmelegebben ajánljuk. A „BUDAPESTI HÍRLAP” nem pártlap. Pártja olvasónak kiterjedt köre. Szolgálatokat nem kíván se kormánynak, se jobb se balpártnak tenni, csupán a közönségnek és a mi ugyanaz, az országának. Miből állnak ezek a szolgálatok? Első sorban abból, hogy mindenről, a mi az belül vagy kívül akár politikai, akár társadalmi, akár művészi, akár tudományos téren fölmerül: híven, pontosan, gyorsan, röviden, de mégis kimerítően és részrehajlás nélkül értesítse közönségét.

A „Budapesti Hírlap” rendező tartalma következő: 1. Politikai és társadalmi vezércikkek. 2. Tudományos, ismeretterjesztő és mulatótató tárcák. 3. Az apró politikai hírek, a fővárosi ügyek, az egyesületek, a művészetek rovata. 4. A fontosabb események bővebb leírásai külön czikkben. 5. Távirati közlések. 6. Napi események rovata. 7. Közzgazdaság. — Ezenkívül a mellékletben rendszeren egy-egy vezércikk a társadalom valamely osztályának érdekeiről, országgyűlési tudósítások, tárcá, törvényészek, vidéki hírvorulat, önálló ismeretterjesztő, szórakoztató cikkek, tudósítások a divatról, hasznos tudnivalókról és állandóan egy renyő: A „BUDAPESTI HÍRLAP” rendező őr: Csnáksí József szerkesztő, b. Kass Ivor, gr. Teleki Sándor ezredes, Rákosi Jenő, Balogh Pál, Benedek Elek, Berényi László, dr. Caspadi István, Déry Gyula, Huszár Imre, Kacsányi Géza, Molnar László, Rákosi Viktor, Szokolay Kornél, dr. Volf Vilmos Rendkívüli alkalmakkor a „Budapesti Hírlap” rendező terjedelme, a mely 12 oldalnyi, hol egy egész ivel kibővül. Nagyból ünnepek napjai számozott ad, melyek a feldolgozott hírlapi napi anyag mellett becses és érdekes tartalommal bírnak. Kiváló események színhelyére külön tudósítokat küld, akik ügyességük és megbízhatóságuk által egyaránt lekötelezik a közönséget és a szerkesztőséget. Bécsben, Berlinben, Párisban és Londonban valamint Európa minden nevezetes városaiban rendszeres tudósítók vannak, akik közvetlen benyomásuk alapján adnak hírt arról, ami a világvárosok lakóit foglalkoztatja. A „BUDAPESTI HÍRLAP” a legelőször politikai, szépirodalmi, társadalmi és gazdasági napilap. Előfizetési ára: Félévre 7 frt. — Évesre pedig 3 frt 50 krajcár. — Egy hóra 1 frt 20 krajcár. — Az előfizetés leggyorsabban postautalvánnyal teljesíthető e címen: „BUDAPESTI HÍRLAP” Budapest, kalap-céleza 16-ik szám alatt. Tisztelettel ajánljuk a „BUDAPESTI HÍRLAP”-ot, első és rendíthetetlen hírdetőjét a magyar nemzet államérdekeinek, a t. magyar közönség figyelmébe.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos: MÜLLER GYULA.

MÜLLER GYULA.

Hirdetés.

Egy jó házból való TANONCZ divat- és rövidruha üzletben felvétetik. Zombor szept. hó.

Grunwald Ignátz.

gaskodott oszmány lélek mondat ilyen hirt, ki nem nekem ellenségen, hanem nejt s annak családját gyűlöli, ki ott uram, gyaloztos elvetemedettségben hitvese ellen felöltötti parkodott s így az egész családra hatni.

Itt a bükkenlő! Ekkészim az 45 is tenre azok nem az én ellenségek. Ki azt meri Ömekek szemében mondani, hogy neje cheppant tart, az csak neki ellensége, mert végtére is a lehető esetben csak neki árthat. Ne hídje Ön azt hogy ezt Újvidékre van vagy itt valaki csak gondolta is, így van ez a finom fordulatú terben kidolgozva, ez csak emeltyű a gépezetét mozgáshoz. Mert bizonyos az és Ön egy gyöztöttemet később állításom igazságról, hogy a t. asszony ellenségei ritgúni s mindenesetre feltűnő elmaradásomat finom ugyan s mindig sub rosa annak tulajdoni tudják, mert sat. sat. — de akkor késő lesz s míg én meg lesz gyöztöve, a hír el lesz terjedve. Ne higye, hogy még eddig a himondón kívül valaki csak gondolt is volna ilyesmit. Ismételve figyelmézetem Önre ha ellennelme sikerült is házból ki-írni, csak erős árny adatk kezdőbe ma gúnról a bünt elhárítandók, alatomas pedig főnalk — torjesztendik elmaradásom okát. Neje ne vegye hiszlekedések, de én megmondom. Ön mint a mesés királyi a

világ 4 részét bentalhatta volna, míg ily tisztelődik jámbor nőt kapott volna. Feltehető sajnálhán, ha mauttan szenvedne. Tehát most meg kezében van a fond eleje, és elhárítható a baj, kérem ne engedje az öngyomolodást. Minek utána, erősen meggyógyozgyózzé, hogy az Ön gyágyában a hírből egy szikra sem fogamozott meg s midőn késő vagyok az ellenem kolkoltak megcsatolási, s egyáltalában a dolgotan rejő okot felderíteni, könyörgöm alásan mi az oka hogy haragszik rám? Ha tudtommal vétköztem megköszöni ellen úgy az isten minden nyilat süjtés rám, ha tudtommal kült történt az, becsanattér eszedek. Ez sokkal emberies és keresztényibb érzés, mint a gyűlölet.

Az év utolsó napján írom e sorokat. Adja az ég hogy az év eltűnével az Ön ellenem feligazgott kedélye is tűnjék el. Engedje a mindenható hogy az ismert bajokat soha többé ne tapasztalva új írom élvezteket részesüljenek. Ez évben nem teljesült vágyaim s reményei gyümölcsözése telje süljének a jövőben. Állás békeséggel s minden kigondolható örömeiket kívánva maradok

Futakon 1854-ben az év utolsó napján Dr. Rajnai Antal.

HIRDETÉSEK.

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK

100 forint névértékű nyeresemény-kötvényei

4 1/2 kamatozással.

Első húzasmár szeptember 15-én

Enként három sorsolás és pedig szeptember, január és máj. 15-én
Jelen alkalommal

Főnyeresemény 1000,000 frt.

Legkisebb összeg, mellyel minden kötvény visszafizette-
ttik, 100 frt osztr. ért., azonkívül egy nyeresemény-jegy, mely a
tulajdonosnak jogot ad az összes további húzásokban részt-
vételre. Ily módon minden már egyszer nyereseményben részesült
kötvény is tovább játszik a további sorsolásokban.
tehát egy kötvényre több alkalommal is eshet nyeresemény.
Ezen nyeresemény-kötvények valamint kimerítő prospectusok kapl.

a Magyar leszámítoló- és pénzváltó-banknál

Budapest. Wurm-udvar, valamint minden nagyobb bank- és válto-háznál.

TÜZIFA ÁR-LEENGEDÉS.

Hogy azon t. ez. vevőknek, kik tőlünk szükségletüket már
most akarják fedezni, kedvezményt nyújtsunk, a 2 méterolón (8
köbméteren) felüli vételeknél az árakat méterolónként 50 krral leszál-
lítottuk. E szerint:

1 méterol gyertyán- és cserfa	hasab 1. oszt.	14.-
" "	dorong	11.50
" "	tölgyfa hasab	11.50

Megjegyezzük, hogy a f. a kiváló előnyösen, azaz tömören van
méter ölekre rakva, és hogy a mostani beszerzés ezenkívül már
csak azért is ajánlott, mert ezen kedvezményi árak csak rövid időn
lesznek érvényben.

3-4

Tisztelettel

Zombor, 1884. szept. hóban

ROHEIM TESTVÉREK.

A becsi 1883. évi gyógyszerészeti kiállításán ezüst ermet nyert.

A MOHAI ÁGNES FORRÁS

hazánk egyik legszensavdusabb

SAVANYUVIZE

kitünő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain
alapult bajaiban. Általában a víz mind azon koroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a
szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Fris töltésben

mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.

magyar kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN.

Ugyszintén minden gyógyszerüzemben, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

1,000.000

Kempelen Imre főhercegnyi nagybirtokos tulajdonát képező mohai ÁGNES savanyuviz-
forrás telepén 1883. november 15-én töltött az

egy millióodik palacska Ágnes-víz

mely annyiban képez megelőzőbb eseményt, amennyiben ezen eset Európában az első, mely alig három évi
fennállása óta képes volt savanyuvíznek annyira diéni keresletet és közkeveltséget teremteni.

Főraktár Zomborban:

Falcione Guszav, Weidinger S. és Zs., Hrabovszky és Strilich és
Heindlhofer Rober uraknál.

A DÍJZÁRÓ 1880. ÉVI ÚRSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON ÉLISZÁRÓKAT NYERT.

A TITKOS 1882. ÉVI KIÁLLÍTÁSON ÚRSZÁGOS DÍJZÁRÓT NYERT.

LEVEL-PAPIROK,
visitke-kártyák,
VIGALMI JELENTÉSEK,
plakátok minden nagyságban,
s a legújabbabb kinyomtatások.

Mindenemű
kinyomtatásai
NYOMTATVÁNYOK.
Mindenemű
kinyomtatásai
NYOMTATVÁNYOK.

MUZSIK ÉS PARTLICS

könyv- és könyvnyomtatás

ZOMBORBÁN, a városkötő épülete alatt

Ritka gyorsasággal
és
A LEGOLCSÓBB ÁRON alitt elő

Irodai, hivatali
és
üzleti NYOMTATVÁNYOK
a
legújabb és legelőnyösebb
módon

Nagyobb művek,
ÜZLETI KÖNYVEK stb.
az új és legújabb
gyorsasági folyton a legúj-
sabbán és legelőnyösebb
módon